

加拿大突发持刀刺人事件

在13个地点发现10名死者15名伤者 两嫌犯在逃

加拿大警方4日说，中部萨斯喀彻温省詹姆斯·史密斯·克里士著居民居住区及邻近的韦尔登镇等地当天发生多起凶手持刀袭击事件，至少10人遇袭身亡，另有至少15人受伤。警方正在搜捕两名嫌疑人。

萨斯喀彻温省警方助理专员伦达·布莱克莫尔在新闻发布会上说，警方在13处地点发现受害者，一些人似乎遭到“针对性”袭击，一些人则似乎遭到“随机”袭击，目前判断作案动机“极其困难”。

布莱克莫尔说，已有15名伤者被送往医院接受救治，可能还有其他伤者自行驾车前往医院。萨斯喀彻温省卫生部门发表声明，呼吁各家医院增派人手照顾伤者，称多名伤者伤势严重。

袭击发生在4日清晨。布莱克莫尔通报，警方在5时40分接到第一个袭击报警电话，紧接着在几分钟内又接到多个持刀伤人报警电话。“今天发生在我们省的事情令人毛骨悚然。”按照布莱克莫尔的说法，这是萨斯喀彻温省几年来发生的死伤人数最多的案件之一。萨斯喀彻温省政府已经于4

日上午紧急发布全省警报，提醒辖区内民众注意危险人物。相邻的艾伯塔省和马尼托巴省也已发布类似警报。

执法部门现已锁定两名嫌疑人，分别为现年31岁的达米·桑德森和30岁的迈尔斯·桑德森，并发布两人照片及相貌、身高、体重等描述。警方说，嫌疑人驾驶一辆黑色运动型多功能车，车牌照归属地是萨斯喀彻温省。最后一次有人看见他们是在萨斯喀彻温省首府里贾纳市，那里位于案发地区以南大约320公里。

只是，布莱克莫尔说，不清楚嫌疑人眼下去了哪里，而且可能更换了车辆。她呼吁两人立即向警方自首。

警方发布多条安全提示，敦促居民报告任何可疑人物，采取适当防范措施，不要让陌生人搭便车或者接近陌生人。其中一条提示写道：“不要离开安全地点，让别人进入你的房子时要谨慎。”萨斯喀彻温省获称加拿大“产粮之篮”，南部同美国北达科他州和蒙大拿州接壤。



4日，加拿大萨斯喀彻温省皇家骑警总部举行新闻发布会，助理局长站在两名嫌疑人的照片旁。警方表示，这两人目前仍在逃。

日韩副防长6年来首会

称有必要恢复双边防务合作

韩国与日本的副防长7日在首尔会晤，这也是两国6年来首次举行这一级别的会晤。双方一致认为有必要恢复双边防务合作关系正常化，围绕海上冲突等问题交换了意见，但未取得实质性成果。

综合韩联社、中央社报道，韩国国防部次官申范澈在首尔乐天酒店同日本防卫审议官冈真臣举行闭门会谈。申范澈会后介绍，韩日一致认为有必要恢复双边防务合作关系正常化，为此举行了此次会谈。双方就朝鲜半岛及区域内安全局势交换意见，一致认为韩美日加强安全合作应对朝鲜核导威胁尤为重要，并商定今后继续加强相关合作。

双方在会上就此前的海上冲突交换了意见。日方曾主张，韩国海军“广开土大王”号驱逐舰于2018年12月20日在韩国东部海域对日本海上自卫队P1巡逻机

进行火控雷达照射，并就此向韩方提出抗议。但韩方就此反驳称，韩军从未对日机进行过雷达照射，反是日军巡逻机低飞威胁韩军舰艇。

申范澈称，双方就两国有必要妥善解决有关问题以促进国防部之间的合作与发展达成了共识，并商定将从工作层级就相关问题进行协调沟通。

至于日方邀请韩方参加海上自卫队成立70周年国际观舰式一事，申范澈说，日方在会上只表示希望韩国海军能参加观舰式，韩方对此表示正在考虑有关事宜。

此外，最关键的《韩日军事情报保护协定》(GSOMIA，简称军情协定)，双方在此次会晤中未予讨论。2019年7月，为报复韩国最高法院判二战时期日本强征劳工受害者对日索赔案胜诉，日本对韩国采取出口限制措施。之后，

韩国政府同年8月通知日本不再续签军情协定，但遭美国反对，并于同年11月有条件地推延协定终止期限。也就是说，韩日军情协定仍有效，但实际上处于失灵状态。

此次日韩双边会晤是“2022首尔安全对话”的一部分。该系列会晤6日至8日在首尔举行，有来自54个国家和联合国、欧盟、北约3个国际机构的国防官员和国内外民间安全专家与会。

申范澈与冈真臣当日还与澳大利亚、新西兰代表举行了北约亚太地区伙伴国四方会议(AP4)。这次会议是韩国总统尹锡悦今年6月在北约峰会期间出席亚太地区伙伴国四方峰会的后续，旨在延续和加强四国团结守护共同价值和规范的动力。韩方还提议利用四国优势推进与东盟国家的合作，获得其他三国的一致赞同。



(左起)澳大利亚、日本、韩国、新西兰四国防务部门负责人在首尔会晤后合影。

西班牙发现不明原因儿童急性肝炎病例48例

西班牙卫生部最新发布的报告指，今年1月1日至8月31日期间，西班牙发现了48例病例，没有一例与流行病有关。感染者中有两人死亡，分别是一名1岁和一名6岁男孩。

香港中通社报道，据西班牙《国家报》网站当地时间6日报道，48例病例中，包括38例(82.6%)居住在“大城市地区”，6例(13%)居住在“小城市地区”，两例居住在非城市地区。其余的两例病例没有关于居住市镇的信息。

报道称，按自治区划分，受影响最严重的是马德里自治区，已记录了16例病例，其次是有9例的加泰罗尼亚和有5例的加利西亚。

此外，病例的平均年龄为5

岁。按性别划分，女孩30例(62.5%)，男孩18例(37.5%)，女孩当中尤以0至5岁年龄段居多。

报告指出：“与在英国观察到的情况不同，在西班牙，到目前为止，在这些病例中还没有发现共同的诱因，也没有观察到高于预期的增多。”

近期，多个国家报告发生不明原因儿童急性肝炎病例，引发关注。中国国家卫生健康委组织专家研判，指此次国外报告的患者部分呈腺病毒检测阳性。当前，主要预防措施是避免儿童前往人多拥挤、空气不流通的公共场所，切断飞沫接触和粪口传播途径，保持个人卫生和社交距离，如儿童出现黄疸、消化道症状等肝炎病症需及时就医。

能源账单飞涨 英国17万人加入“不付钱”运动

由于能源危机导致生活成本加重，许多英国民众表示无力支付电费能源账单，越来越多人加入了一场名为“不付钱”的抗议活动。截至当地时间6日，已有超过17万人签名参与抗议活动。

香港中通社报道，今年，随着英国通胀持续恶化，石油和天然气价格上升，英国石油公司、壳牌石油公司和英国天然气公司等能源公司公布了创纪录的利润。推动这一抵制运动的组织表示，英国各地的民众都加入了这场运动，因为他们不再愿意或已经无力支付能源公司的费用。

今年8月，英国能源监管机构Ofgem表示，从10月1日起，英国消费者的能源账单上限将上涨80%，使家庭平均年支付金额从1971英镑提高到创纪录的3549英镑。消费者权益活动人

士警告说，数百万英国人今年冬天或无力支付煤气费和电费，最脆弱的人群将受到最严重的影响。

“不付钱”运动鼓励公众从10月1日起，取消对英国能源公司的账单自动扣款，拒付能源账单，抵制天然气和电力供应商上调能源价格。运动组织者表示，他们的最终目标是争取超过100万参与者的签名。英国政府则指责“不付钱”运动“不负责任”，警告消费者最终可能会因为逾期而缴纳更多费用。

英国非政府组织“终结燃料贫困联盟”(EFPC)预计，今年英国将有1200万户家庭面临燃料困境，无法获得充分的供暖。该联盟呼吁为公众提供更多应急资金，帮助每个人削减开支。“如果政府不采取紧急行动，燃料短缺加剧对英国的影响将是深远而毁灭性的。”